

“España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguren su nacionalidad, unidad y continuidad”.—El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

Continuó el avance en el sector del Jarama, penetrándose cuatro kilómetros en las líneas enemigas

Han sido derribados diez cazas enemigos

Burgos, 14 (11 n.).—Boletín de Información, con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 14 de Febrero de 1937:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—Sin novedad. Sexta División.—Se rechazó un golpe de mano en el frente de Vizcaya.

Octava División.—Frente de Asturias.—Ataques enemigos sobre Argañosa, Buenavista y Cadellada, han sido rechazados, causando al enemigo grandísimo número de bajas y desmontándole dos piezas de Artillería.

División de Avila.—Sin novedad. Frente de Guadalajara.—Se ha combatido con intensidad, castigando duramente al enemigo, que fracasó en sus contraataques a nuestras posiciones.

División de Madrid.—Sector del Jarama.—Continuó el avance en este frente, penetrando cuatro kilómetros en las líneas enemigas. Se cogieron a los rojos doscientos muertos y siete ametralladoras. Rebasaron nuestras tropas el vértice Butarrón.

EJERCITO DEL SUR.—Sector de Villanueva del Duque.—Se rechazaron varios ataques enemigos. Tiroteos en los demás frentes de este Ejército.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el aire han sido derribados diez cazas enemigos, tres rusos y siete Curtiss. Salamanca, 14 de Marzo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El Boletín del sábado

Burgos, 13 (11 n.).—**EJERCITO DEL NORTE.**—Quinta, sexta, séptima y octava Divisiones.—Sin novedad, con ligeros tiroteos. Se pasaron a nuestras líneas doce soldados.

División de Avila.—Sin novedad, registrándose el paso a nuestras filas de dos de los llamados guardias nacionales.

Frente de Guadalajara.—El temporal reinante limitó la actividad de las fuerzas de este frente, si bien se avanzó en algunos sectores hasta dos kilómetros de profundidad.

División reforzada de Madrid.—Un ataque en Aravaca se rechazó con energía, cogiéndole al enemigo siete muertos con armamento. En el sector del Jarama, no obstante el temporal, se ha llevado a cabo un interesante avance, ocupando las posiciones enemigas del sector del Pingarrón, que fueron rebasadas en más de tres kilómetros, quedando en nuestro poder, con municiones y armamento, numerosos enemigos.

EJERCITO DEL SUR.—Continuó el fortísimo temporal de agua y nieve, que redujo la actividad de las operaciones.

Salamanca, 13 de Marzo de 1937.—De orden de Su Excelencia: El general segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

FRENTE DE GUADALAJARA Y DE MADRID

Ayer se efectuó un importante avance en el sector del Jarama

Bombardeo de las fortificaciones de las afueras de Guadalajara. Se invita a la población civil a guarecerse o a huir

El temporal
Sigüenza, 14.—El temporal continúa impidiendo cualquier operación de envergadura. Apenas se señalan pequeños movimientos que hasta ahora están en el secreto del alto mando. Parece que no sólo es obstáculo el invierno en las operaciones. Hay algo más importante. Recuérdese lo que pasó antes de la ocupación de Talavera. La ofensiva nacional se detuvo súbitamente. Acto continuo los rojos ocuparon posiciones en el frente al impedíesen. Después fué comprendida la maniobra. Entrando en cuenta los nacionales, los rojos quedaron cercados. El Tercio, con su habitual movilidad y energía, destruyó a la columna marxista.

NOTABLE AVANCE AL SUR DE BRIHUEGA Y EN EL JARAMA
Sigüenza, 14.—Las columnas nacionales del sector de Guadalajara han aguantado durante todo el día y la noche de ayer gran cantidad de lluvia. La columna motorizada quedó inmovilizada por esta causa. No obstante, la infantería pudo efectuar un avance notable en el Sur de Brihuega y valle del Henares, aunque faltando el apoyo de los tanques a causa del estado del terreno.

En el Jarama, no obstante también lo desfavorable del tiempo, el Ejército nacional, que posee sólidas comunicaciones, desencadenó una rápida ofensiva, haciendo retroceder al enemigo en una extensión de cuatro kilómetros por tres de profundidad. En virtud de este avance, los nacionalistas han mejorado las posiciones que tenían sobre la carretera de Valencia.

BOMBARDEO DE LAS POSICIONES ROJAS EN LAS AFUERAS DE GUADALAJARA
Frente de Guadalajara, 14.—La artillería nacional ha bombardeado

Se han sublevado todos los pueblos de Valencia, cortando las comunicaciones con la capital

El Gobierno rojo reprime energicamente la insurrección y dispone el desarme de todos los partidos políticos

Barcelona, 13.—El Gobierno de Valencia ha dado la siguiente nota: «El Gobierno no cree conveniente ocultar la gravedad de los sucesos ocurridos, debidos a un levantamiento general en todos los pueblos de la provincia de Valencia, cortando las comunicaciones con la capital, siendo atacadas las fuerzas gubernamentales, las cuales repelieron la agresión ocasionando desgracias muy lamentables, tomándose medidas energicas, siendo apresadas varias personas, entre ellas dos sacerdotes; desarme general de todos los partidos políticos, recogida de explosivos y nueva revisión para las licencias de armas cortas.

En caso de no obedecer serán registrados los domicilios y castigados severamente los contraventores. El Gobierno de Valencia, en nota extensa, no oculta la gravedad del momento.»

Actividad de la aviación y de la escuadra

Bombardeo de aerodromos, puertos y fábricas de material de guerra

Salamanca, 14.—La aviación nacional ha bombardeado el aerodromo de Sabadell y la fábrica de electricidad, utilizando torpedos de gran potencia. Esta fábrica facilitaba fluido a las de municiones de las diversas localidades catalanas, habiendo quedado muy dañificada.

Entre las fábricas que recibían fluido, figura la de la casa Cross, de productos químicos, que ha sido habilitada para la fabricación de material de guerra y motores.

La actividad de nuestra aviación se ha extendido a varios campos militares y puertos de la costa catalana.

Sobre Andújar

Avila, 14.—Durante el día de ayer la aviación nacional realizó diversos vuelos sobre Andújar, castigando los puntos de concentración de milicianos. Los jefes rojos han informado que el bombardeo ha causado grandes daños y algunas víctimas.

Lo confirman los rojos

Barcelona, 14.—Dos aparatos nacionalistas lanzaron ayer ochenta bombas incendiarias sobre las fábricas de material de guerra de Badalona, La Sagrera, aerodromo de Prats de Llobregat, etc., causando varias víctimas.

Contra el puerto de Cartagena

París, 14.—La flota nacionalista ha bombardeado el puerto de Cartagena, incendiando en las cercanías del mismo un edificio destinado a la fabricación de material bélico.

¿Asesinato del embajador de Cuba en Madrid?

Se ha confirmado su muerte, creyéndose que obedece a un atentado. Con anterioridad se habían perpetrado tres atentados contra él

Madrid, 14.—Ha muerto súbitamente don Manuel Pichardo, encargado de Negocios de Cuba en Madrid. Se supone que la muerte ha sido originada por un acto de violencia cometido contra el prestigio diplomático.

Perpignan, 14.—Circula el rumor de que la muerte del embajador de Cuba en Madrid no se ha producido de forma natural. A causa de esta sospecha los diplomáticos franceses tratan de realizar una encuesta para averiguar las causas verdaderas del fallecimiento del señor Pichardo. Se sospecha que ha sido víctima de un atentado.

Este prestigioso diplomático cubano había sido objeto de tres atentados con posterioridad a la iniciación del movimiento nacionalista.

El señor Pichardo llevaba más de cuarenta años en España representando a su país. Era de edad avanzada y estaba considerado como uno de los mejores amigos de España, y se le señalaba como simpatizante con los nacionales.

Actualmente intervenía muy directa y eficazmente en las negociaciones para hacer posible la evacuación de los refugiados en la Embajada de la Argentina. Intervenia también en todos los trabajos encaminados a aliviar los dolores y aliviar la situación de las personas civiles afectadas por la guerra civil.

CRONICA DE ROMA

En lo nacional y en lo internacional mejora la situación de los nacionalistas españoles

Los Frentes Populares extranjeros empiezan a tomar precauciones ante el rumbo que toma la guerra

Roma, 14.—La situación mejora en todos los frentes. Las fuerzas nacionales esperan en todo momento, con verdadera impaciencia, la orden de avance que les llevará a ocupar los objetivos principales.

A pesar del mal tiempo, que dificulta el desplazamiento de las unidades y de la aviación, prosigue la reorganización de las fuerzas para futuros choques.

La carretera de Cuenca ya no puede ser utilizada por los bolcheviques. Parece que éstos han perdido toda esperanza de alejar de ella a los nacionales. A consecuencia de esto, la situación de la capital es cada vez peor. Desde ahora puede afirmarse que los rojos han perdido definitivamente la batalla de Madrid. Cunde entre ellos la desmoralización y la indisciplina, mientras en las filas nacionales es indescriptible el entusiasmo de los soldados por las victorias conseguidas en todos los frentes.

Si desde el punto de vista militar la situación es tal que no permite abrigar dudas sobre el resultado de la guerra, desde el punto de vista internacional ha mejorado también notablemente a consecuencia de los acontecimientos desarrollados durante la semana que finaliza hoy.

Los Frentes Populares extranjeros se van dando cuenta de cuál será la solución de la guerra, y por ello empiezan a tomar precauciones. Por poco tiempo quedan amigos a los rojos.

Ayer dimos cuenta de un sintomático comentario aparecido en «Le Temps», periódico que ha seguido con simpatía la política del Gobierno francés en relación con la guerra de España.

Pues bien; este diario oficioso, a las órdenes del Frente Popular, como prueba evidente del cambio de actitud operado en el mismo, inserta en primera plana las declaraciones de un miliciano francés que perteneció a un batallón de la Brigada Internacional que los llamados embajadores rojos españoles reclutaron en el extranjero y enviaron a España con la esperanza de impedir el arrollador avance de las tropas auténticas de España.

«Declaraciones de un voluntario repatriado de España», titula la información que aparece en la sexta columna, primera página, del número correspondiente a ayer, día 13. Y se dice en ella:

Un miliciano repatriado por el cónsul de Francia en

Valencia, se ha manifestado decepcionado para con la Columna Internacional, en la que se había alistado en la Casa del Pueblo del lugar de su residencia en Francia.

En Albacete nos distribuyeron los uniformes a toda prisa. Los que habían sido sargentos en el Ejército francés, fueron promovidos a alféreces y algunos a capitanes. Rompieron nuestra documentación y la sustituyeron por una española. El diputado francés André Marty pronunció ante nosotros un discurso, prometiéndonos que no seríamos mandados a la primera línea y que se nos trataría bien teniendo en cuenta los servicios que prestábamos a la causa. Fuimos enviados a Teruel, donde los nacionales nos destruyeron seis tanques y mataron como a conejos a trescientos franceses. Nuestra ración alimenticia consistía en un pedazo de pan y una sardina. Tenemos malos jefes y nuestro armamento se encasillaba frecuentemente por su defectuosa construcción. Los cien anarquistas españoles que nos acompañaban escaparon al primer ataque.

Explica a continuación su huida, su detención y su confinamiento en Monjuich, donde fué interrogado por unos individuos que querían fusilarle. Allí se encontraban también seis franceses, prisioneros desde hacía cincuenta días. Las cartas que éstos escribían al cónsul francés eran interceptadas sin el menor escrúpulo y así no podían llegar a su destino.

Respecto a la situación de Barcelona dice que no tenían otro alimento que arroz y lentejas. Los únicos que comían bien eran los jefes anarquistas y comunistas, los cuales no llegan a entenderse. Las riñas son frecuentes entre ellos. Durante la noche que el crucero nacionalista «Canarias», bombardeó Barcelona, hubo terribles tiroteos en las calles, resultando muchas víctimas.

Este voluntario agrega: —Yo aseguro a usted que mi ideal ha cambiado mucho a raíz de mi viaje a España. Cuando Madrid caiga todo va a terminar. Los comunistas y los anarquistas lucharán entre sí. En Barcelona buena parte del pueblo no está de acuerdo con los gobernantes y en cualquier momento puede haber un movimiento contrarrevolucionario.

La de España no es una guerra civil, sino una guerra entre comunistas apoyados por Rusia y españoles en desacuerdo con el Frente Popular, que prácticamente es también comunista.

ANTE LA GUERRA DE ESPAÑA

LA POLITICA DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS FIGURARA EN LA HISTORIA COMO UN MONUMENTO DE IMBECILIDAD, DICE “LE JOURNAL DES DEBATS”

El periódico de los laboristas ingleses inserta juicios nada favorables a los bolcheviques españoles

“Le Temps”, órgano semioficioso del Frente Popular francés, pide al Gobierno de Francia siga el ejemplo de Inglaterra y de los Estados Unidos, que se acercan al Gobierno de Franco

París, 13.—«Le Journal des Debats» publica un artículo en relación con la situación en España.

La ofensiva nacionalista contra Madrid—dice—se efectúa con óptimos resultados. Guadalajara va a ser quitada a los rojos muy pronto. El cerco de la capital no deja lugar a dudas.

En otras partes, sobre todo al Noroeste de Córdoba, también avanzan los nacionales. Para todo observador imparcial, los nacionales están en

visperas de una victoria definitiva.

Los hombres del Frente Popular francés han tratado a los salvadores de España como enemigos, como si el deber y el interés de Francia obligasen a luchar contra ellos. El Gobierno francés se muestra hostil con los nacionales desde el primer momento, complaciéndose en ayudar al adversario de ellos.

No debe perderse un momento más si se quiere demostrar que la política del Gobierno francés ha sido mal interpretada, demostrando con actos que no considerará enemiga a la España nacionalista de mañana. Urge restablecer relaciones con sus jefes.

Termina diciendo que la política del Frente Popular francés aparecerá en la historia como un monumento de imbecilidad.

Lo que dice un periódico laborista de Londres

Londres, 13.—El diario «Daily Herald», del partido laborista, publica una interesante información de su corresponsal en Madrid.

Dice que el mando rojo empieza a comprender el grave peligro de un colapso en la defensa marxista, debido al fracaso de los intentos realizados para establecer un mando único.

En la actualidad, las autoridades rojas realizan esfuerzos desesperados para hallar un sistema de defensa eficaz.

Esas mismas autoridades han publicado un decreto en el que se ordena la depuración de los organismos anarquistas y del partido comunista. En otro decreto se obliga a la

población civil a entregar las armas que tenga en su poder.

Termina diciendo que los antagonismos de los jefes marxistas y los conflictos que existen entre ellos, hacen estéril todo intento de reorganizar la defensa de la capital. En tales condiciones es imposible organizar ataques que tengan éxito.

Alude también el corresponsal inglés a la escasez de víveres y de municiones que se nota en la zona roja.

Interesante juicio de «Le Temps»

La desesperada situación de los rojos españoles se refleja también en un comentario de «Le Temps». Nadie ignora que entre los diarios extranjeros que acogieron con menos entusiasmo el movimiento nacionalista español, figura este gran rotativo francés, considerado como oficioso en muchos círculos políticos.

Examina el periódico los acontecimientos de estos tiempos, y al comentar el desarrollo de las operaciones militares en los frentes de Guadalajara, de Madrid, de Andalucía, de Asturias y de Aragón, por primera vez después de ocho meses de guerra el periódico dice: «Las mayores probabilidades de obtener la victoria están de parte del general Franco.»

«Le Temps», que implícitamente considera inminente la caída de Madrid, dice que en los medios internacionales existe una cierta inquietud por lo que pasará cuando el Poder nacionalista se establezca en la capital.

Todas las naciones que tienen intereses que salvaguardar del otro lado de los Pirineos—agrega el periódico—

Sol espléndido en cielo claro

Con la llegada del mes de Marzo, el tiempo se mostró hostil con los nacionales. A lo largo de esta primera quincena, los temporales han sido la causa de las principales penalidades de las tropas...

Solo los iniciados en las vicisitudes de la guerra podrán mostrarse impacientes. Todos esos impacientes deberán ser sometidos a la prueba de resistir en pleno campo, no ya los peñascos de la guerra, sino simplemente las inclemencias del tiempo...

Y sin embargo, nuestros egoísmos, muy patrióticos si se quiere, pero también muy irreflexivos, nos lleva a sentir impaciencia porque no se nos comunican que los soldados avanzan con todo hasta las rodillas, olvidando sin duda que muchos hermanos nuestros, por precipitaciones que no se dan en el mismo mando nacionalista, podrían quedar sepultados entre ese fango que la distancia hará aparecer a los ojos no como pradera resistente sobre la cual los hombres y las máquinas de la liberación pueden correr y rodar con la menor dificultad.

Si las cosas de la guerra "están sueltas a continua mudanza" (y demos gracias a Dios porque los nacionales no hayamos visto confirmada esta sentencia, pues el curso de la actual nos ha llevado siempre favorable), también lo es el tiempo. Y a los días oscuros, bonanciosos, hostiles, ha sucedido el de hoy, de sol espléndido, de cielo claro y de Señoría temperatura primaveral, permitiéndonos ver en el azul del firmamento las alas nacionales que salen a desmenuzarse y a mostrarse como nuncio por partes horas felices para la España nacional y de la paz.

Nuestros enemigos, que trabajaron siempre en sombras, necesitan, como sus padrones presentan a los malos espíritus, los elementos desatados, no para actuar contra el adversario amparándose en ellos, sino para prolongar, al amparo de los mismos, su turbia existencia. Por eso el cielo claro y el sol espléndido lleva a sus negras conciencias convicciones de perdición.

Una lucha violenta en la redacción de "El Sindicalista" de Madrid

Explota una bomba de mano y resultan dos redactores muertos. Madrid, 14.—Como consecuencia de un suelto que publicó el periódico "El Sindicalista" acerca de las gestiones iniciadas para la unificación de los marxistas disidentes y los anarquistas, la "Guardia negra" de la Junta de Defensa se presentó en la redacción de dicho periódico para hacer cumplir la orden de suspensión dictada contra la referida publicación.

Se entabló una lucha, explotando una bomba de mano, que mató a dos redactores de "El Sindicalista". La radio «faista» decía hoy que, a pesar de todo, el periódico "El Sindicalista" había salido a la calle y que ahora iniciará una campaña enérgica, para desenmascarar a los verdaderos traidores de la causa del pueblo. Decía, además, que los extractos de los artículos publicados en "El Sindicalista" y que da la radio oficial, no reflejan la verdad.

Del supuesto complot contra Miaja recientemente descubierto

Las autoridades rojas dicen que los complicados estaban al servicio de los nacionales. Madrid, 14. (De la Agencia Havas).—Las autoridades militares rojas se muestran descorazonadas por el resultado de las investigaciones hechas en relación con el descubrimiento de un complot dirigido a atentado contra la vida del general Miaja. Se ha comprobado que los detenidos como complicados en el asunto, a pesar de ser de los más antiguos y considerados elementos de la C. N. T. y de la F. A. I., estaban al servicio de los nacionales. A uno de ellos le ha sido hallado un mensaje escrito por el mismo, lo que hace suponer que recibían por radio indicación acerca del día y de la hora en que debía cometerse el atentado. Se juzga que el suceso será dado

al olvido por no agravar la gran tensión entre los partidos «republicanos».

N. DE LA R.—El complot, de haber existido, no puede achacarse a elementos al servicio de los nacionales. Nunca éstos recurrirán a armar la mano de los asesinos para suprimir a un adversario, aunque sea de la calaña y tan indigno como Miaja.

Las autoridades rojas no han sido capaces de hacer frente al descontento y al ambiente de protesta que se manifiesta en su zona de influencia, de un modo permanente, que se traduce con frecuencia en sangrientos choques, como viene ocurriendo en Valencia, en Barcelona, en Madrid, etc., etc. No quieren esas «autoridades» confesar que en el ambiente revolucionario flota la iracundia contra la canalla que sirve a Moscú, denigra a España y deshonra a la humanidad civilizada. Pretendiendo desorientar a la opinión nacional e internacional, intentan poner en manos de los nacionales el hilo de un complot que no es, de haber existido, sino el resultado de la labor de los dirigentes rojos: dolor, sangre, miseria, destrucción. El complot surge en los propios medios revolucionarios porque ellos son los que sufren, principalmente, las consecuencias de la resistencia inútil que se empeñan en mantener los que no otorgan valor alguno ni a los hombres ni a las cosas de España.

Homenaje al teniente de Seguridad señor Feijóo

Por su comportamiento al iniciarse el movimiento nacionalista en Segovia

Esta tarde, en el Bar Columba, ha tenido lugar el homenaje al teniente de Seguridad señor Feijóo, organizado por Falange Española en su honor con motivo de su actuación en los primeros momentos del movimiento nacional. No podía faltar en Segovia el homenaje al teniente Feijóo que se puso al frente de la reconquista espiritual de la auténtica España.

El día 19 de Julio el teniente Feijóo, acompañado de dos guardias de Seguridad, se personó en la Academia de Artillería, donde estaban reunidos los jefes y oficiales del Ejército. Allí fué a ofrecerles la adhesión incondicional de las fuerzas a sus órdenes y pidió que un oficial del Ejército se trasladase en su compañía al Gobierno civil para hacerse cargo del mismo.

Con el teniente Feijóo fué al indicado Centro oficial el capitán Castro—hoy en las primeras líneas de fuego—, y llegados al Gobierno civil formaron en el patio del edificio la guardia de Seguridad y los números del benemérito Instituto de la Guardia civil, que precisamente había concentrado allí el último gobernador del Frente Popular.

El momento fué de una intensa emoción. El teniente señor Feijóo, ante las fuerzas de Seguridad y Guardia civil, formadas en el patio central, presentó al capitán Castro como nuevo gobernador delegado de la autoridad militar, exponiendo lo que significaba el glorioso movimiento nacional y terminando con un «Viva España», que fué clamorosamente contestado.

A continuación el capitán Castro dirigió también la palabra a las fuerzas en su calidad de gobernador y delegado de la autoridad militar, significándoles lo que era el movimiento de la España nacionalista. El capitán Castro terminó con vivas patrióticos que las referidas fuerzas contestaron con verdadero entusiasmo.

El Gobierno civil en poder del movimiento

El teniente Feijóo, acompañando al capitán Castro, penetró en el despacho del gobernador civil, donde se hallaba éste acompañado del comisario de Policía. El señor Feijóo, pistola en mano, se dirigió al hasta entonces gobernador civil de la provincia diciéndole firmemente que se hacía cargo del Gobierno civil y que presentaba al nuevo gobernador capitán Castro.

Acto seguido el señor Feijóo, indicó al capitán Castro que aquellos dos señores eran el gobernador del Frente Popular y el comisario de Policía, los cuales quedaron detenidos.

Efectivamente; gobernador y comisario quedaron detenidos en el Gobierno civil a disposición de la autoridad militar.

Poco después se declaraba el estado de guerra por una batería del regimiento de Artillería número 13, mandada por el capitán don Marceliano López y el teniente don Amadeo Avila, muerto éste gloriosamente en el Alto del León. Simultáneamente a la declaración del estado de guerra, la Guardia civil cumpliendo órdenes de su teniente coronel señor Nieto, ocupaban los centros de Telégrafos, Teléfonos, Radio y Ayuntamiento. No tenemos que repetir ahora el entusiasmo patriótico de los segovianos ante el gesto viril del Ejército, Guadalupe civil, Seguridad y Policía, exteriorizado en las grandes demostraciones de adhesión con que se acogió su presencia en las calles. A partir de este instante la ciudad estuvo plenamente controlada por las autoridades militares, que con su gesto gallardo impidieron que los designios de los extremistas pudieran triunfar en nuestra capital, llamada a ser en el glorioso movimiento, uno de los más formidables bastiones opuestos a la invasión soviética, ya que las tropas de guarnición en la misma, la Benemérita y las milicias pudieron oponer un muro infranqueable, a costa de grandes sacrificios, a la oleada roja que asomaba por el Guadarrama.

Cooperativa Elctra Segoviana

El Consejo de Administración de esta Sociedad convoca a Junta general ordinaria, que se celebrará en el teatro Juan Bravo, el día 28 del actual, a las once de la mañana, para tratar los asuntos siguientes:

- 1.º Aprobación de la Memoria y Balance anual. 2.º Nombrar las personas que hayan de ocupar las vacantes ocurridas en el Consejo de Administración. Corresponde cesar, según lo dispuesto en el artículo 41 de nuestros Estatutos, a los señores consejeros don Benito de Castro, don Emiliano Bravo y don Guillermo Gómez.

Para acreditar el derecho de asistencia y voto, los señores accionistas deberán recoger la oportuna cédula, que se les entregará en las oficinas de la Sociedad, hasta las seis de la tarde del día 27 del actual y al día siguiente por la mañana, en la entrada del teatro Juan Bravo.

El balance, Memoria y demás documentos, estarán de manifiesto y a disposición de los señores accionistas, desde el día 21 de los corrientes, en las citadas oficinas, de diez a una de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Segovia, 12 de Marzo de 1937.—Por acuerdo del Consejo de Administración: El presidente, Benito de Castro.

Central Obrera Nacional-Sindicalista

Habiendo comenzado a funcionar desde esta fecha nuestra Bolsa del Trabajo, se pone en conocimiento de todos los industriales y patronos en general que cuantos obreros precisen de los diversos oficios pueden solicitar en estas oficinas, Juan Bravo, número 6, laborando así por la Patria, el Pan y la Justicia. Arriba España.

El secretario provincial sindical

En París, Amadeo Hurtado, Ventura Gassols, Martí Esteve, Pedro Rico, José María España, Rafael Picavea, Miguel Maura, «Azorín», Ortega y Gasset, hermanos Busquets, Alcalá Zamora, Pi y Suñer, Teófilo Hernando y el doctor Carachan. En Méjico, Marcelino Domingo. En Buenos Aires, Blasco Garzón, Francisco Madrid, González Olmedilla y Carlos Arniches. En Montevideo, el doctor Marañón y Augusto Barcia. En Lima, Sánchez Albornoz. En La Habana, Fernández Mateos. En Nueva York, Sifrido Blasco Ibáñez.

En La Haya, Semprún y Guerra. En Vintimiglia, Faustino Bellver y doctor Cardenal. En Ginebra, Rivas Cherif. En Orán, Pedro Almansa. En Praga, «Corpus Barga». En Portugal, Alejandro Lerroux, Aurelio Lerroux y Pita Romero. En Suiza, Dencás, Casares Quiroga y Alvarez Angulo. Estos recientemente atravesaron la frontera.

En Lima, Sánchez Albornoz. En La Habana, Fernández Mateos. En Nueva York, Sifrido Blasco Ibáñez.

En La Haya, Semprún y Guerra. En Vintimiglia, Faustino Bellver y doctor Cardenal. En Ginebra, Rivas Cherif. En Orán, Pedro Almansa. En Praga, «Corpus Barga». En Portugal, Alejandro Lerroux, Aurelio Lerroux y Pita Romero. En Suiza, Dencás, Casares Quiroga y Alvarez Angulo. Estos recientemente atravesaron la frontera.

En Lima, Sánchez Albornoz. En La Habana, Fernández Mateos. En Nueva York, Sifrido Blasco Ibáñez.

En La Haya, Semprún y Guerra. En Vintimiglia, Faustino Bellver y doctor Cardenal. En Ginebra, Rivas Cherif. En Orán, Pedro Almansa. En Praga, «Corpus Barga». En Portugal, Alejandro Lerroux, Aurelio Lerroux y Pita Romero. En Suiza, Dencás, Casares Quiroga y Alvarez Angulo. Estos recientemente atravesaron la frontera.

Detenidos cuando intentaban entrar en España con cartuchos de dinamita

Otros dos detenidos por violación de correspondencia

Perpignan, 14.—Ayer fueron detenidos dos individuos acusados de violación de correspondencia. Uno de ellos se apellida Escollar y era empleado de un hotel en el que se encuentran varios refugiados españoles. Las cartas a éstos dirigidas las recogían dichos sujetos, los cuales se las entregaban a un italiano y éste obtenía de ellas varias copias que enviaba a la zona roja de España. Los gendarmes han detenido también a dos españoles llamados Vicente Boy y Casimiro Fuster, que intentaban pasar cartuchos de dinamita al territorio español.

LA GRANJA

Nuevos detalles de la visita del gobernador civil a este vecindario

La visita del gobernador civil a La Granja, aunque brevísima, ya que las ocupaciones de nuestra primera autoridad civil no permitían una mayor estancia, ha bastado, sin embargo, para que la población le dispensara una acogida respetuosa y cordialísima. Llegó a las dos de la tarde, acompañado del presidente de la Diputación señor Sanz Gilsanz. En el Ayuntamiento esperaban el comandante militar de la plaza, comandante jefe de la columna de Navacerrada, alcalde, abad de la Colegiata y restantes autoridades y comisiones. Momentos después se sirvió un almuerzo en el hotel Europeo. Más tarde, el gobernador acompañado de las autoridades dirigióse a la iglesia de la Colegiata, donde admiró los magníficos libros de Coro de la época de la fundación. Visitó también el panteón, donde reposan los restos de Felipe V e Isabel de Farnesio. De la Colegiata marchó a la iglesia de los Dolores, Patrona de La Granja, ante cuya imagen oró. Ante el Ayuntamiento habíase congregado mucho público efectuándose, a continuación, una recepción popular. Desfilaron ante el señor gobernador personas de todas las clases sociales, que estrecharon su mano, y besaron muchas de éstas, constituyendo el acto una prueba verdaderamente impresionante por lo espontáneo y emotivo.

A continuación, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario, se verificó el bautizo de dos niños de varios meses, actuando de padrinos los alcaldes de La Granja y Balsaín, señores Bernardo y García y sus esposas. Antes de abandonar la iglesia, el gobernador visitó la capilla del Cristo del Perdón, orando delante de la imagen, maravillosa obra de arte, de gran valor histórico, ya que el Santo Padre Claret rezaba diariamente ante ella. Por último, estubo en el Comedor de Caridad, recorriendo sus diversas dependencias. Los niños le vitorearon y recitaron poesías e himnos a

España y Franco, que fueron contestados clamorosamente.

El gobernador donó una cantidad para la apertura de cartillas, con destino a los niños bautizados y otra al Comedor de Caridad. Los señores Bermejo y García, alcaldes de La Granja y Balsaín, respectivamente, contribuyeron también generosamente a la apertura de las cartillas citadas.

En resumen, una buena jornada que patentiza el interés de nuestro gobernador por los problemas de los pueblos, interés que constituye una nueva tónica al mejor servicio de España.

La Granja, 14-3-927.

La Generalidad moviliza las clases del Ejército comprendidas entre 1912 y 1926

Y exige la entrega de las armas de los particulares y de los sindicatos. Barcelona, 14.—La Generalidad ha publicado un Decreto ordenando la movilización de las clases comprendidas entre los años de 1912 a 1926 inclusive, que serán enviadas a los diferentes frentes.

También se ha ordenado la entrega de todas las armas que los sindicatos y los particulares tengan en su poder.

Las armas que no hayan sido entregadas antes de la media noche del martes, serán secuestradas a la fuerza por las autoridades competentes.

N. DE LA R.—Esa es la orden de la Generalidad. Veremos, por lo que a la entrega de armas se refiere, lo que contestan el P. O. U. M. y la F. A. I., que son las organizaciones que han de decir la última palabra.

Se evidencia con la orden de recogida de armas, que los jefes de la revolución tienen verdadero pavor a la retaguardia. La misma medida ha sido puesta en práctica en Madrid. Esto viene a confirmar las informaciones sobre movimientos de protesta en la zona roja contra los jefes de la revolución. En otro lugar publicamos las manifestaciones de un voluntario francés repatriado, según el cual se teme el estallido de movimientos contrarrevolucionarios en el territorio sometido a la tiranía bolchevique.

San José

San José ya va a llegar, se va aproximando el día en que va a celebrarse la fiesta del patriarca fiel esposo de María, de los santos el monarca. Y qué mejor regalar a un Pepe o una Pepita que una tarta o una cajita de yemas o de bombones, que les habrá de alegrar y procurar sensaciones dulces en el paladar. Mas la duda empieza ahora. ¿Cuál es el sitio mejor donde el regalo comprar? Pues en la plaza Mayor, en "EL ALCAZAR", señor, en "EL ALCAZAR", señora. En esa confitería tan refinada y tan bella, que luce, cual una estrella, del cielo en la lejanía. Si el glorioso patriarca, príncipe de los carpinteros, es de los santos monarca, también es Frutos García, por su singular valía. ¡El rey de los confiteros!

La Francia del Frente Popular

Actos terroristas de carácter social. París, 14.—Ha empezado en Francia la época del terror, al que va ser difícil que el Gobierno del Frente Popular ponga fin. Además de las huelgas y otros conflictos sociales que se producen todos los días, la Policía ha encontrado en la puerta de una peluquería una máquina infernal, colocada intencionalmente. Poco después de ser descubierto tal artefacto se produjo un incendio, intencionado también, en otra peluquería.

Grave accidente a un avión postal alemán

Todos los pasajeros han perecido. Berlín, 15.—El avión postal que realiza el cruce Alemania-América del Sur, se vió obligado a aterrizar a causa de la neblina, pero chocó violentamente contra el suelo. Los tripulantes han perecido, salvándose la correspondencia que seguirá a su destino en un hidroavión.

SUFRAGIOS

Mañana, día 16, se celebrará el culto de S. S. en la iglesia del Corpus Christi, a las cinco y media de la tarde, y el día 28, en los reverendos Padres Franciscanos, a las diez de la mañana, empieza el novenario por el alma de don Frutos García Bermejo Luna (q. e. p. d.) La familia agradecerá su asistencia a las almas piadosas.

DEL GALLINERO ROJO

Miaja reconoce que las operaciones nacionalistas son decisivas

Bayona, 14.—Según noticias recibidas de Madrid, los milicianos intentaron disolver una manifestación muy numerosa cuyos componentes pedían la rendición de la capital. A consecuencia de la intervención de los milicianos hubo ochenta y siete muertos y ciento treinta y seis heridos entre los manifestantes.

También comunican desde Madrid que el general Miaja ha pronunciado una alocución con motivo de la salida de milicianos para el frente de Guadalajara, reconociendo que las operaciones que llevan a cabo los nacionales son definitivas.

Agregó que las milicias tendrán que superar enormes obstáculos, y las exhortó a que tengan fe en los jefes.

El sustituto de Martínez Cabrera

Madrid, 14.—El teniente coronel Vicente Rojo, ayudante del general Miaja, ha sido designado para sustituir al general Martínez Cabrera en la jefatura del Estado Mayor bolchevique.

¿Dos ministros de Valencia en Madrid?

Madrid, 14.—El general Miaja ha declarado esta noche que se encuentran en Madrid los ministros de Instrucción y de Obras públicas de Valencia, Jesús Hernández y Julio Yust, los cuales se quedarán en la capital en calidad de delegados del Gobierno, representándole en el Consejo de Defensa.

Un periodista le preguntó cómo marchaban las operaciones, a lo que contestó: —Continúan los trabajos de fortificación activamente en Guadalajara y en el sector del Jarama.

POR LA PAZ DEL MUNDO

¿Una iniciativa sensacional de Roosevelt?

Washington, 14.—El Presidente Roosevelt ha marchado a Georgia, donde permanecerá veinte días descansando.

Se insiste en que el Presidente de los Estados Unidos tiene la intención de hacer pública una iniciativa de carácter sensacional destinada a restablecer la calma en el Mundo y asegurar la paz.

Notas del Gobierno civil

El gobernador civil ha recibido las siguientes visitas: Inspector de Sanidad; alcalde y concejales de Fuente el Olmo; alcaldes d Cascajares, Valdevacas y El Guijar, Hoyuelos y San Ildefonso; gestor del Ayuntamiento del Ayuntamiento de Pedraza; Asociación Patronal; don Emilio Soteras; inspector de Primera Enseñanza y presidenta de la Cruz Roja.

REGISTRO CIVIL

DIA 13 Defunciones.—María García Hernández.—María Elvira de la Viesca Gómez y Pablo Palomares Rodríguez. Matrimonios.—Ninguno. DIA 14 Defunciones.—Manuel Hernández del Amo, de cinco años. Matrimonios.—Ninguno.

J. H. DE NICOLAS

Médico oculista. Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid. Consulta: de once a dos. Calle de Cervantes, núm. 38.

Chófer necesitase con urgencia. José Canslejas, 9, 1.º

Se necesita dependiente para bar restaurant, buen sueldo. Razón, en el Racimo de Oro. Útil presentarse sin conocer bien el oficio.

Se alquilan habitaciones amuebladas con derecho a cocina. Razón, en la Administración de este periódico.

Lea usted EL ADELANTADO

Suscripción al trimestre, 7,50

SOSA CAUSTICA

acabamos de recibir una importante partida. CASA VELASCO. Droguería y perfumería. Isabel la Católica, 2. Telf. 260

¿Un champán? DOMECCO



El joven

D. Luis de Andrés Pérez

Alférez de complemento de Ingenieros del batallón de Zapadores Minadores

Alumno del sexto año de Medicina

Murió por Dios y por la Patria en El Pingarrón (frente del Jarama)

el día 13 de Marzo de 1937

a los 24 años de edad

D. E. P.

Sus afligidos padres don Segundo de Andrés y doña Emilia Pérez; hermanos María Teresa y Alfonso; abuela doña Enriqueta Rodríguez; tíos doña Agustina y doña Andrea de Andrés y don Enrique Pérez; primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan irreparable desgracia y les ruegan asistan al funeral que, por el eterno descanso de su alma, tendrá lugar mañana martes, a las diez, en la iglesia parroquial de San Martín, por lo que recibirán especial favor.